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1. oddiel — Jazyk a verbalna ¢ast’

V nasledujucich vetach je viac prazdnych miest, ktoré naznacuju, ze vo vetnom celku bolo
nieCo vynechané. Vyberte slovo alebo skupinu slov, ktoré sa vyznamovo a Stylisticky
najlepsie hodia do prislusného textu ako celku.

v

1. Cinske kvety su v &nskom umeni a poézii opakujcou SA .eveeeee. Ale bez pochopenia
floriografie - vyznamov spojenych s ur€itymi .................. - by symbolika, a teda zakladné
posolstvo, ............... prekro it vasu hlavu.

(A) ideou — basfiami - nemohli
(B) ideou — kvetmi - mohla

(C) témou — kvetmi - mohla
(D) témou — basrniami - nemohli

2. Niektoré kvety predstavuju ........... obdobia alebo mesiace. Napriklad kvetinové CereSne
predstavuju zimu, orchidea jar, bambus ............ a chryzantéma jeseri. Magnodlia dnes
predstavuje krasu, ale magndlie boli kedysi také ............. , ze ich mohli vlastnit iba Cinski
cisari.

(A) mnohé — jesen - vzacne
(B) rocné — jar - drahé

(C) mnohé — leto - vzacne
(D) ro€né — leto - vzacne

3. Lotosovy kvet je ponoreny do budhistického symbolizmu a povazuje sa za jednu z dsmich
cennych veci v budhistickej .......... O lotosovom kvete sa hovori, ze kvitne v Pekingu 8. aprila,
¢o su Buddhove ........... a 8. januara, ¢o je lotosovy den.

(A) knihe - narodeniny

(B) viere - narodeniny

(C) knihe - sviatky

(D) viere - sviatky

4. Chryzantémy su jednym z najbeznejsich kvetov v Cine, st symbolom jesene a deviateho
lunarneho mesiaca. Cinske slovo pre chryzantéma je podobné ju, o znamena ,,zostat™ a jit,
¢o znamena ,dlha doba“. Preto chryzantémy symbolizuju ............ A Zivotnost.

(A) trvanie - dobovu

(B) trvanie - dlhu

(C) radost - dobovu

(D) radost - dlhu

5. Spomedzi Cinskych kvetov je chryzantéma pravdepodobne najcharakteristickejSou. Na
zapade je so smrtou spojena iba preto, ze prekvitaju v poslednych oktobrovych dnoch, preto
sa takmer zhoduju s datumom spomienok na .............. V skutoCnosti vSak nazov
,chryzantéma“ znamena ,zlaty kvet* a na vychode sa Casto spdja s ............. udalostami (ako
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su svadby alebo narodeniny).
(A) mftvych - novymi
(B) predkov - novymi
(C) predkov - radostnymi
(D) mftvych - radostnymi

Ukazka ¢.1

V jazyku kvetin predstavuje orchidea predovietkym vdaku za prijatu lasku. V Cine sa tiez
povaZuje za symbol Cistoty deti, ale muzi ju zvyCajne davaju Zenam ako symbol uplného
obdivu. Je obvyklé, ze muZzi davaju ruZzovu orchideu svojej manzelke pri prilezitosti 14. vyrocCia
svadby. Ak je namiesto toho 28. vyrocie, kvet by mal byt pastelovo Zlty, ruzovy a krémovy
(Cymbidium). Potrebuji vela svetla, preto je potrebné dbat’ na ich umiestnenie na
najjasnejSom mieste v dome, ale mimo slnec¢nych Iacov. V skutoénosti by ich priame
vystavenie sinku mohlo spalit. Idealna teplota prostredia by mala byt medzi 18 a 21 stupriami
Celzia. Potrebuju tieZ vela vody, ktora by sa nemala podavat’ iba zaviaZzovanim pddy. Ked' je
vzduch suchy, listy sa musia postriekat’ raz alebo dvakrat denne.

Ulohy 6. — 13. sa vztahuja na ukazku é&. 1

6. Podstatné meno orchidea sa skloriuje podla vzoru:
(A) ulica
(B) dlan
(C) zena
(D) kost

7.V dative a v lokali podstatného mena orchidea piSeme:
(A) priponu - i
(B) priponu - e
(C) priponu -y
(D) priponu — i

8. Slovo orchidea je z hladiska slabi¢nosti slovo:
(A) trojslabi¢né
(B) Stvorslabi¢né
(C) trojslabi¢né
(D) pat'slabicné

9. Slovné spojenie 28. vyroCie svadby by sa pri premene Cislice na Cislovku spravne pisalo:
(A) dvadsat 6sme vyroCie svadby
(B) dvadsatdosme vyroCie svadby
(C) dvadsiatedsme vyrocie svadby
(D) dvadsiate 6sme vyroc€ie svadby

10. Vety ukazky €.1 z hladiska obsahu a zlozenia su:
(A) - niektoré oznamovacie a niektoré su jednoduché
(B) - vSetky oznamovacie a jednoduché
(C) - niektoré oznamovacie a zlozené
(D) - vSetky oznamovacie, ale nie vSetky su zlozené

11. Ktoru trojicu pismen treba doplnit na chybajuce miesta v slovhom spojeni
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_insk_ muz_?

(A) - Ci,i
(B) - é’yvi
(C)_ é’yvi
(D) - & i, i

12. V ktorej moznosti su vSetky tri cudzie slova napisané spravne?
(A) symbol - hystoria - ciklus
(B) hystéria - cyklus - symbol
(C) symbol — historia — histéria
(D) ciklus — symbol - hystéria

13. Ukazka ¢.1 je z hladiska jazykového Stylu textom:
(A) umeleckym
(B) hovorovym
(C) nau¢nym
(D) administrativnym

14. Uvedené indicie suvisia s jednym slovom. Viete, aké Stvorpismenové slovo v zakladnom
tvare napisat ako odpoved?
Indicie: stél, Clovek, ko, stoliCka

Virtudéz vietor

Rieka ma struny

zo striebra luny,

a ked’sa ja do hry dam,

hudobné viny

hojdaju éiny

a na ¢lnoch hojdaju aj srdcia krasnych dam.

Co miéia ryby,

bez jednej chyby

viem zabrnkat’ na struny!

Tlieskajte smelSie,

na brehu, jelSe! (L.Feldek)

Ulohy 15. - 19. sa vzt'ahuji na ukazku &. 2

15. Ku ktorému literarnemu druhu patri text ukazky 2 ?
(A) K prirodnej lyrike.
(B) K prirodnej epike.
(C) K Iibostnej lyrike.
(D) K ldbostnej epike.

16. Ktory z verSov ukazky 2 obsahuje suvetie?
(A) treti
(B) piaty
(C) siedmy
(D) ani jeden
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17.

Na zaklade ukazky 2 by sme vietor mohli charakterizovat ako:
(A) zlostny
(B) namysleny
(C) chamtivy
(D) zlomyselny

18.

Ktory dej alebo jav je umelecky zobrazeny v ukazke 27?
(A) Do rieky padaju listy stromov.
(B) Mesiac osvetluje mosty cez rieku.
(C) Na brehu rieky koncertuje gitarista.
(D) Rybarom sa vo vetre tazko hadzu udice.

19.

V ktorej z moZnosti sa slova rymuju podla rovnakej rymovej schémy ako verSe v 2. strofe
ukazky 27?

(A) — &elo, skvelo, zapor, napor, kotva, sotva

(B) —risk, sucho, kasa, zisk, hlucho, nasa

(C) - slava, trava, basne, kruh, pruh, krasne

(D) — melon, vesta, balon, cesta, had, sad

20.

V nasledujucom kratkom pribehu je poprehadzované poradie viet. Ked ich zoradite do
zmyslupIného celku, ktora z nich bude predposledna?

1. VoSiel stary pan a spytal sa pracovni¢ky, Ci je na spravhom mieste. 2. Keby sa ho
neujal jeden zo zakaznikov, odisiel by pre¢ a ni¢ by nevybavil. 3. Ta ho poslala
k terminalu, aby si vytlaCil listok. 4. V pobotke mobilného operatora nas Cakalo asi
péatnast. 5. Stary pan bol vSak uplne zméteny a bezradny.

(A) - V1
(B) — V2
(C) - V3
(D) - V5

21.

Obdobie renesancie a humanizmu prinieslo vela novych objavov a vynalezov. Ktory
z nich mal na vtedajSiu spolo¢nost podobné dbésledky ako ma vynalez internetu na
dnesnu spolo&nost'?

(A) vynalez knihtlace

(B) vynalez dalekohladu

(C) vynalez mikroskopu

(D) vynalez padaka

22.

V ktorej moznosti nie je zdruzené pomenovanie?
(A) — Sekova knizka
(B) — ministerstvo zdravotnictva
(C) — uroda pomarancov
(D) — nakladné auto

23.

Vyrazy: obchodné centrum, zvySeny krvny tlak a zveli¢enie maju spolo¢né to, ze kazdy z
nich mozno nahradit cudzim slovom s rovnakou predponou. Ktorou?

(A) hyper -

(B) super -

(C) epi -

(D) ultra -
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2. oddiel — Analyticka a kvantitativha €ast’ - ¢ina

24. Ostrovy a mosty

K Bobrolandu sa pripojilo 6 novych ostrovov. Starosta sa rozhodol, Ze ak je stcet
obyvatel'ov niektorych dvoch ostrovov viési ako jeho obl’ubené &islo, postavia medzi nimi
most.

Na obrazku vidime 6 ostrovov, pocet obyvatel'ov na kazdom z nich a mosty, ktoré nechal
starosta postavit’.

Ak¢ je starostove obl'ibené ¢islo?

(A) 37
(B) 36
(C) 38
(D) 29

25. DiZka cesty.

MiSov otec iSiel autom z domu na chatu vzdialenu 90 km priemernou rychlostou 20
m/s. Ako dlho mu trvala tato cesta?

(A) 1 hodinu 30 minat
(B) 1 hodinu 25 minut
(C) 1 hodinu 20 minut
(D) 1 hodinu 15 minut
(E) 1 hodinu 35 minut

26. Pomer.
V siedmej triede je poCet chlapcov a diev€at v pomere 2:3. To isté plati aj v 6smej
triede. Ked isli tieto dve triedy spolu na vyletnu plavbu, na lodi bolo 65 deti. Kolko

dievC€at chodi do 6smej triedy, ak do siedmej triedy chodi 12 chlapcov?
A 37

(B) 36
) 38
27. Kvader.

Balik ma tvar kvadra. Dva jeho rozmery st 3 dm a 5 dm. Objem balika je 60 dm?.
Aky je jeho povrch?

(A) 70 dm?
(B) 47 dm?
(C) 84 dm?
(D) 94 dm?

28. Yuna — ¢inska mena. §
Evka i8la s rodi€mi na dovolenku do Pekingu v Cine. Pri potulkach po meste sa
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zastavili v reStauracii na obed. Zaplatili v eurach 22,40 eur. Kolko to bolo v €inskej
mene v yuanoch, ak 1 yuan = 0,131 eur? Zaokruhlite na dve desatinné miesta.
(A) 19,85
(B) 170,99
(C) 180,12
(D) 20,58

29. Tajna Sifra

Danka a Janka si posielaju zaSifrované spravy. Dankin brat MiSo raz naSiel listok,
na ktorom bola sprava napisana v zasifrovanom aj rozsifrovanom tvare:

O osmej v parku

O otohn v pbtny

Miso chce Janke poslat zasSifrovanu spravu tak, aby si myslela, Ze to pisala
Danka. Ako ma zasifrovat nasledujuci text?

Budem tam

Bvfgr zhu
Bvfhq tbo
Bxgho tco
Bvefn tbn

(A)

COow>»

30. Vceli roj.
Polovica v€elieho roja sa usadila na orgovane, tretina na ruzZiach, sedmina na
jazmine a jedna vc€ielka na dateline. Kolko véiel bolo v roji?

(A)

(B) 16
(C) 20
31. Diagram.

Farmar ma na vymere 1350 hektarov zasiat’ pSenicu, jaémen, raz a cukrovu repu.
Na patine celej plochy zaseje jaémen, na devatine raz. PSenicu chce vysiat na
ploche, ktora je su¢tom plochy osiatej jacmefom a raZzou. Na zvySok plochy
zasadi cukrovu repu.

Ktory z kruhovych diagramov spravne vyjadruje plochy osiate jednotlivymi
plodinami ?
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b jacmen
M raz
M pSenica
[~ |

cukrovarepa

C D

32. Korkovy kvader.
Filip sa chvalil, Ze unesie korkovy kvader s rozmermi 0,5 m, 0,5 ma 1,2 m. Aku
hmotnost v kg ma kvader, ak 1 m? korku vazi 300 kg.

(A)

(B) 135 cm?

© 30 md

(D) 0,135 m?3
33. Zlomok.

Vypocitaj a vysledok napis v tvare desatinného Cisla:

4 1
1,2:0,8 + —. (—1 E) —-04.08 =

9
6
A 3
6
| -
6
(©) —3;
6
((5) R
34. Mierka.

Majitel domu dostal plan svojho domu v dvoch mierkach. Dizka predsiene na
vykrese v mierke 1:50 je 7,8 cm. Aka je dlzka predsiene na vykrese v mierke
1:1307?

(A) 3cm

(B) 6 cm

© Ani jedna z uvedenych moznosti nie je spravna.
(D) 3,9cm

35. Rimske Cislice.
Fyzik Einstein sa narodil v roku MDCCCLXXIX a fyzik Newton v roku MDCXLIII. O
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kolko rokov je Einstein mlads$i?
(A)
(B) 625€
(C) 480¢€
(D) 576 €

36. LyZovanie.
Evka zistovala medzi spoluziakmi, ktory Sport je ich najoblubenejSi. Zistené udaje
spracovala do tabulky.

Sport pocCet Ziakov
lyZovanie 6
korCulovanie 5

volejbal

fu bal 8

plavanie 2

(A)

Vypocitajte, kolko percent Ziakov si vybralo lyzovanie.

37. kombinacie.
Kolkymi sp6sobmi si méze Janka usporiadat vedfa seba do peracnika Styri
réznofarebné ceruzky?

(A) 16
(B) 18
() 12
(D) 24

38. Triedenie cisel

Kazdy Ziak dostal dve karti¢ky s Cislami, ktoré si poloZil na lavicu tak, ako vidi$ na
obrazku:
®

-
e
=

p— —
38 66 A5
T T s4\B) ¥

V kazdom kole hry urobia ziaci bud vymenu A alebo vymenu B:

A: Ziak méze (ale nemusi) vymenit miesta svojich dvoch kartiCiek, pozri obrazok
B: Ziak, ktory ma vedla seba iného Ziaka, si s nim moze (ale nemusi) vymenit
susedné karticky, pozri obrazok

V prvom kole urobili vSetci ziaci vymenu A.

Najmenej kolko kél potrebuju Ziaci, aby usporiadali kartiCky zfava doprava od 1 po
67?

A) 6Kl
B) 3kola
(C) 4kola
D)  5kol
Cina
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Kazakhstan

Inner
Mongolia

N. Korea

River
1

L
Suzhg

India

Guelin Yangshuo
Guangzhou
.

Key
Water

— River Myanmar
5 Great Wall i

° City
""" Country border Hainan

Hong Kong
Macau

Sout
CHINA SEA

Uzemie Ciny sa rozprestiera vo vychodnej a strednej &asti eurazijského kontinentu, na
zapadnom pobrezi Tichého oceanu. Od severu na juh meria Cina 3 924 km, od vychodu na
zapad 5 171 km. NajsevernejSim bodom je mesto Mo-che leziace na rieke Amur pri hranici s
Ruskom, najjuznejsi bod pevniny sa nachadza na juhu Lej-Couského (Leizhou) polostrova,
absolutne najjuznejsi bod je na juhu ostrova Chaj-nan (Hainan). Najvychodnejsi bod je na
sutoku riek Amur a Ussuri (Wu-su-li-tiang), najzapadnej$i v pohori Pamir. Na vychode je Cina
obmyvana Zltym, Vychodog&inskym a Juho&inskym morom, do pevniny sa zarezava Pochajsky
(Bohai) zaliv. Pobrezna Ciara meria od ustia rieky Ja-lu-tiang (Yalu Jiang) pri hranici s KLDR
po hranicu s Viethamom okolo 14 000 km. Uzemie Ciny zahfia priblizne 5 400 ostrovov, z
ktorych je po Taiwane (35 775 km?) najvadsi ostrov Chaj-nan (cez 34 000 km2). Cina je so
svojimi 9 596 960 km? taka velka ako USA alebo celd Eurépa az po Ural. Zemsky povrch ma
rozlohu 510 065 284 km?, pricom 70,8 % (361 126 221 km?) pokryva voda a zvySnych 29,2 %
(148 939 063 km?) pevnina.

CLR ma spolu s omnoho v&&sim Ruskom, najviac susedov zo vetkych $tatov sveta. V smere
hodinovych rugigiek su to India dizka hranice je 3 380 km, Pakistan 523 km, Afganistan 76 km,
Tadzikistan 414 km, Kyrgyzstan 858 km, Kazachstan 1 533 km, Rusko 3 645 km, Mongolsko
4 677 km, Severna Korea 1 416 km, Vietnam 1 281 km, Laos 423 km, Myanmarsko 2 185 km,
Bhutan 470 km a Nepal 1236 km. Dalej more oddeluje CLR od Juznej Koérei, Japonska,
Cinskej republiky na Tchaj-wane, Filipin, Bruneja, Malajzie a Indonézie.

38. Do odpovedového harku zapis spravnu odpoved na otazku:
,»» Kol'ko percent z celkovej pevniny zabera Cina?“

39. Aka je dlha severna hranica ( Rusko, Mongolsko a Kazachstan) CLR na mape
s mierkou 1 : 4 500 000:

(A) 219 m
(B) 219 m
© 219 m

(D) 2190 cm

40. Objem.
Frasticka lieku ma objem 6 mililitrov. Kolko takychto flastiCiek sa naplni z 2,4 litra
vyrobeného lieku?
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(A) 25

(B) 40
(C) 400
(D) 250

41. Cinske &islice

Aby ste vytvorili ¢isla 1-99 v ¢instine, musite poznat’ znaky €isel od 1 do 10:

— yi - jedna — &r - dve
— san - tri si - Styri
£ —_

wi - pat J \ lit - Sest

t qi - sedem /\ ba - osem

j-L jit - devat _I_ shi - desat

_I_ ~  (jedenast).

Cisla (20, 30, 40...) sa tvoria pridanim ¢isla pred + :

:+ (dvadsat). E_I_ (tridsat), —I_ (Styridsat)......

Vsetky d'al'Sie Cisla sa tvoria pridavanim prislusnych cisel:
- —_— p— R
ZH— oo =TH e,

e
Urcte, ktoré cislo je znazornené ¢inskou symbolikou / \ | t

(A) 52
(B) 67
(C) 58
(D) 69
42. Sporenie.

Na kofko % urokovu mieru musi byt uloZena istina 37 500 €, aby za
rok vyniesla urok 1 000 €7

(A) 2,67 %

(B) 26,7 %

© 1,26 %

(D) 3,26 %
43. Kosacky.

Pat kosaciek s rovnakym vykonom by stihlo pokosit travu v parku za 6 dni. Za kolko
dni by bola trava pokosena, keby pracovali tri takéto kosacky?

(A) ? Za8dni.
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(B) ? Za11dni.
(C) ? ZaT7dni.
(D) ? Za9dni.
(E) ? Za10dni.

33. Hokejovy zapas

V nedelu je hokejovy zapas. Kruhovy diagram vyjadruje predaj listkov za tyzden.
Rekord v pocte predanych listkov za jeden deri je 115. Kolko fanusikov bolo na
zapase?

pondelok
15% - 18%

sobota : ol utorok
13% R B%

1
streda
14%

Hwrtok
23%

(spravnu odpoved vpis do odpovedového harku) Napiste, ¢i nasledujuce
tvrdenie ,, Je po€et fanusikov na hokejovom zapase rovny ? € ?“, je pravdivé
(ano) alebo nepravdivé (nie).
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Kru¢ spravnych odpovedi testu A

Cinsky
01. C 13. C 24.C 36. B
02. D 14. noha/nohy 25. A 37. D
03. B 15. A 26. B 38. A
04. B 16. D 27.C 39. 6,44%
05. D 17. B 28. B 40. B
06. C 18. A 29.C 41. B
07. A 19. C 30.B 42. D
08. B 20. D 31.C 43. A
09. D 21. A 32.D 44. C
10. D 22. C 33. A 45.  ANO
11. D 23. A 34.D KONIEC 2. oddielu
12. B KONIEC 1. oddielu [35.B | -—mmmmmmmmmmmeeeemmmmmee -
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